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Рассмотрены методологические подходы к организации управления информационно-психологической безопасностью населе-
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Актуальність
Наукове дослідження являє собою основний 

спосіб здобуття нових знань у будь-якій сфері 
людської діяльності. Це повною мірою стосується 
й системи інформаційної безпеки держави, що ви-
ступає рушієм її прогресу.

Методологія наукового дослідження економіч-
ної складової інформаційної безпеки авіаційної 
інфраструктури  як складної системи інформа-
ційної безпеки держави, що спирається на теоре-
тичні засади економічної науки згідно із систем-
ним підходом [1], становить зміст фаху науковця, 
а її головні положення слугують керівникові під-
ґрунтям для його здатності бачити проблемні за-
вдання стосовно підвищення ефективності об’єкта 
своєї відповідальності, упроваджувати наукові  
новації та здійснювати керування на науковій  
основі. Отже, є сенс спинитися на фундаменталь- 

Визначено методи дослідження економічної складової інформаційної безпеки авіаційної інфраструктури як 
складної системи інформаційної безпеки держави.

Ключові слова: національна безпека; інформаційна безпека; авіатранспортний комплекс; авіаінфраструктура; цільова 
ефективність; метод; методологія.
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Методи дослідження економічної складової 
інформаційної безпеки авіаційної інфраструктури 

як складної системи інформаційної безпеки держави

них методах реалізації принципів системного під-
ходу в разі дослідження економічної складової ін-
формаційної безпеки авіаційної інфраструктури.

Основна частина
Сучасна методологія науково-економічного до-

слідження економічної складової інформаційної 
безпеки авіаційної інфраструктури на ґрунті сис-
темного підходу вважає:

♦ об’єктом — ергатичну «складну» систему, 
якою є економічна складова інформаційної безпе-
ки авіаційної інфраструктури;

♦ метою — удосконалення об’єкта досліджен- 
ня — економічної складової інформаційної безпе-
ки авіаційної інфраструктури;

♦ предметом виступає ефективність об’єкта 
як міра його досконалості за факторами «впли- 
ву» — системними ознаками;
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♦ науковою задачею — підвищення (максимі-
зація) ефективності об’єкта за пріоритетним фак-
тором.

Метою аналізу є всебічне вивчення об’єк- 
та — економічної складової інформаційної безпе-
ки авіаційної інфраструктури (рис. 1):

• з’ясування системних ознак об’єкта (визна-
чення змісту «фреймів»);

• виявлення та оцінювання властивостей об’єк-
та;

• визначення характеристик об’єкта [2] для оці-
нювання його справжніх можливостей.

Результати системного аналізу об’єкта — еконо-
мічної складової інформаційної безпеки авіацій-
ної інфраструктури — використовуються з метою 
розробки математичних (аналітичних) моделей 
залежностей, застосовуваних для визначення та 
оцінювання системних характеристик, а також 
подальшої формалізації оптимізаційних задач ор-
ганізаційного управління ресурсами досліджува-
ної системи — економічної складової інформацій-
ної безпеки авіаційної інфраструктури, у процесі 
її застосування.

Метою синтезу є створення «бажаного» 
об’єкта — економічної складової інформаційної 
безпеки авіаційної інфраструктури (рис. 2):

• визначення потрібного змісту системних 
ознак;

• забезпечення та оцінювання потрібних влас-
тивостей;

• забезпечення значень характеристик об’єкта 
для досягнення його потрібних можливостей.

Загалом результати системного синтезу вико-
ристовуються для створення системи максималь-
ної цільової ефективності.

Мета «операційного» дослідження економіч-
ної складової інформаційної безпеки авіаційної 
інфраструктури полягає саме в забезпеченні (еко-
номіко-математичними методами) задач аналізу 
щодо вивчення системних ознак, властивостей і 
характеристик об’єкта наукових досліджень як 
складної ергатичної системи та визначення відпо-
відних ознак, властивостей і характеристик для 
задач синтезу.

Загальну концепцію «операційного» дослі-
дження розглядуваного об’єкта — економічної 
складової інформаційної безпеки авіаційної інф-
раструктури як складної системи унаочнює рис. 3.

Рис. 2. Загальна концепція системного синтезу
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Рис. 3. Загальна концепція «операційного» дослідження 
складної системи — економічної складової 

інформаційної безпеки авіаційної інфраструктури
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Результатом операційного дослідження еко-
номічної складової інформаційної безпеки авіа-
ційної інфраструктури є визначення оптимальних 
значень системних параметрів, які максимізують 
ефективність об’єкта (складної системи) в «опера-
ції застосування» за певним призначенням.

Методологія наукового дослідження «еконо-
мічних операцій», якщо вона базується на прин-
ципах «системного підходу» та відповідних 
методах їх реалізації, забезпечує всебічність ви-
вчення (аналізу) та досконалість створення (син-
тезу) складної системи — економічної складової 
інформаційної безпеки авіаційної інфраструк-
тури. Фундаментальний принцип «максимуму 
системної ефективності», принципи «пріоритет-
ності» напрямку, «повноти» та «закінченості» 
наукового дослідження припускають постановку 
й розв’язання основної наукової задачі — синте-
зу економічної складової інформаційної безпеки 
авіаційної інфраструктури методами ресурсної та 
параметричної оптимізації, між якими існує без-
посередній зв’язок.

Висновок
Методологія наукового дослідження, що стано-

вить зміст фаху професійного науковця, визначає 
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рівень наукових результатів і потенційну ефек-
тивність  науки інформаційна безпека держави.

Тому вдосконалення й використання теоретич-
них основ економічної складової інформаційної 
безпеки авіаційної інфраструктури на ґрунті сис-
темного підходу є запорукою максимальної цільо-
вої ефективності наукових досліджень.

ву ТО за станом. У всіх випадках виконується 
перевірка параметрів на відповідність технічним 
умовам, тобто проводиться МО — комплекс робіт 
із вимірювання та контролю параметрів (харак- 
теристик) ТЗ і встановлення необхідності їх на-
строювання, регулювання або ремонту, виконува-
них у комплексі заходів ТО.

Найважливіша перевага впровадження ТО за 
станом — мінімізація часу, трудовитрат і коштів 
на проведення такого обслуговування без знижен-
ня ефективності функціонування обслуговувано-
го об’єкта. ТО за станом завдяки зазначеним його 
перевагам рекомендовано використовувати в про-
цесі експлуатації складних систем, до яких нале-
жить і ТЗ. 

При організації ТО за станом постають такі за-
вдання [1]:

• обґрунтування послідовності та кількості мі-
німально необхідних параметрів, які підлягають 
вимірюванню й дають достатню інформацію про 
стан ТЗ;

У забезпеченні високих якісних показників 
техніки зв’язку (ТЗ) на всіх етапах життєвого  
циклу важлива роль відводиться її метрологічно-
му обслуговуванню (МО).

Ефективність проведення МО ТЗ залежить від 
кількості вимірюваних параметрів. Вочевидь, не-
обґрунтовано велика кількість вимірюваних пара-
метрів призводить до збільшення часу проведення 
МО, а отже, до підвищення витрат на експлуата-
цію ТЗ.

Нині існує планово-попереджувальна систе-
ма технічного обслуговування (ТО). Роботи з ТО 
складних систем у процесі експлуатації можна 
здійснювати двома способами: або проводити їх 
регулярно, або спочатку вимірювати значення 
деяких параметрів, що змінюються під впливом 
зовнішніх дестабілізуючих факторів і старіння, 
а після того ухвалювати рішення щодо проведен-
ня необхідних робіт залежно від фактичного стану 
об’єкта. Організація такого виду ТО дістала наз-

Запропоновано методику обґрунтування вибору послідовності та кількості мінімально необхідних параметрів для 
проведення метрологічного обслуговування техніки зв’язку.
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